

## **Expunere de motive**

Prin Programul de guvernare din perioada 2000-2004 s-a prevăzut, măsură preluată și în Programul de guvernare al actualului Guvern, sprijinirea familiilor tinere cu venituri reduse.

În condițiile în care se constată accentuarea procesului de depopulare a zonei rurale prin migrația tinerilor către zonele urbane sunt necesare măsuri care atenueze acest fenomen, iar cea prevăzută în acest act normativ vine în sprijinul acestei idei.

Construcția unei locuințe implică, în afara cheltuielilor cu materialele și forța de muncă, și plata unor tarife pentru alimentarea cu energie electrică, alimentare care constituie un "lux" minim la care trebuie să aibă dreptul orice cetățean al unei țări care dorește să se integreze și să fie integrată în Uniunea Europeană.

Tarife uzuale percepute pentru alimentarea cu energie electrică a unei locuințe nou construite sunt următoarele:

- pentru emiterea avizului de amplasament (în vederea obținerii autorizației de construire) – 59,5 lei;
- pentru emitere avizului tehnic de racordare – 45,815 lei (putere maximă până la 10 kVA);
- pentru montarea unui contor monofazat/trifazat de inductie, simplu tarif – 10,91/26,85 lei;
- pentru conectarea la rețeaua electrică de distribuție, în cazul unui bransament monofazat/trifazat – 44,06/52,16 lei.

Operatorul de distribuție, S.C."Electrica"-S.A. are în structură, începând cu luna februarie 2002, conform HG nr. 1342 din 2001, care cuprinde 8 filiale de distribuție și furnizare a energiei electrice (FDFEE), societăți comerciale cu personalitate juridică, și 8 sucursale de întreținere și servicii energetice (SISE), fără personalitate juridică .

S.C."ELECTRICA"-S.A. functioneaza ca societate cu arie de cuprindere nationala - cele 8 zone unde sunt organizate atât FDFEE cât si SISE fiind: Muntenia Sud (cu sediul la Bucuresti), Transilvania Nord (cu sediul la Cluj-Napoca), Transilvania Sud (cu sediul la Brasov), Banat (cu sediul la Timisoara), Moldova (cu sediul la Bacau), Oltenia (cu sediul la Craiova), Muntenia Nord (cu sediul la Ploiesti) si Dobrogea (cu sediul la Constanta).

Filiarele de distribuție și furnizare a energiei electrice sunt în curs sau au fost deja încheiate contracte de privatizare.

Pe de altă parte , consumatorii au dreptul de acces la rețelele publice de interes public și să consume energie electrică în conformitate cu prevederile contractului de furnizare.

Din acest motiv, este imperios necesar ca familiile tinere cu venituri reduse care doresc să își construiască o locuință în mediu rural să primească sprijin financiar din partea autorităților publice centrale, în sensul ca tarifele pentru alimentarea cu energie electrică a locuințelor nou construite să fie suportate din bugetul de stat.

Pentru a stimula construcția de locuințe în mediul rural și pentru a veni în sprijinul familiilor tinere cu venituri reduse, supunem analizei și dezbaterii Parlamentului prezenta inițiativă legislativă.

#### **Inițiatori,**

Dan Ioan Popescu – P.S.D.

Aurelia Vasile - deputat P.S.D.

Florin Iordache - deputat P.S.D.

Dumitru Bentu – deputat P.S.D.

Valeriu Ungureanu – P.S.D.

